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Осло – Полиција у Ослу трага за анонимним интернет-блогером, у јавности познатијем
као „Фјордман” (заливски човек), за кога се сумња да би могао да буде главни идеолог
Андерса Брејвика, оптуженог за убиство 77 људи у бомбашком нападу на зграде
норвешке владе и политички атентат на подмладак владајуће Радничке партије.

  

„Радимо на откривању идентитета човека који се представља као ’Фјордман’ и спремни
смо да га позовемо на саслушање и суочимо са Брејвиком”, изјавио је јуче полицијски
тужилац Пол Фредриксен Хјорт Краби, на ванредној конференцији за новинаре у Ослу.

  

Како преноси високотиражни дневник „Афтенпостен”, човек који оперише под
псеудонимом „Фјордман” слови за једног од најутицајнијих екстремних десничара у
Европи у новом таласу, названом антимуслимански покрет. „Фјордман” наступа
искључиво на Интернету, нико не зна како се зове, једино се претпоставља да живи у
округу Тронделаг, у централној Норвешкој.

  

Полиција је формирала посебну групу од око 100 инспектора, који испитују позадину
терористичког напада у центру Осла и масовном злочину на острву Утоја. Истовремено,
посебна оперативна група истражује блогере и потенцијалне особе које, посебно на
Интернету, подржавају Брејвикову идеологију о борби против исламизације европских
култура и муслиманског поробљавања Европе.

  

Претпоставља се да је Брејвик инспирацију за своје идеје и злочин добио од
„Фјордмана”, који је годинама јавности познат као писац са екстремним десничарским
ставовима и који међу учесницима у дебатама на Интернету слови за „херојску фигуру”.
Окривљени Брејвик назвао је „Заливског човека” најбољим писцем данашњице,
својеврсним пророком.
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Како је новинарима саопштио заменик шефа полиције у Ослу Ханс Халворшен, полиција
настоји да открије идентитет интернет-блогера, као могућег Брејвиковог ментора.
Полицијски тужилац Пол Фредрик Хјорт Краби рекао је да полиција добија пуно
анонимних дојава о особама које преко интернет-форума подржавају Брејвика.

  

„’Заливски човек’ у својим коментарима на Интернету анализира ситуацију у свету,
тврдећи да „данашњи политичари, бирократе, новинари – у великој конспирацији све
чине да створе нови међународни поредак. Циљ таквог уређења у свету јесте да се
сломи бела, хришћанска већина, а то се постиже масовним насељавањем имиграната из
исламских земаља.”

  

У више наврата је „Фјордман” са Брејвиком размењивао ставове и погледе о
међународном поретку. У једном таквом размењивању идеја, „Фјордман” је узвратио
Брејвику да „моја пророчанства говоре да ће се Европска унија распасти за 20 година и
да ће доћи до потпуног грађанског рата најмање у једној западноевропској земљи”. У
истом блогу, „Фјордман” оптужује западноевропске лидере да стоје иза „највеће издаје у
светској историји”.

  

У електронском писму упућеном норвешкој државној телевизији (НРК), „Фјордман” је
кратко саопштио да не познаје Брејвика и да га никада није срео. „Уколико могу да
помогнем да се разјасни овај страшни злочин, ја ћу то, свакако, урадити”, написао је у
имејлу „Фјордман” норвешкој телевизији.

  

Усред драме на острву Утоја, док су преплашени и успаничени учесници летњег кампа
подмлатка норвешких лабуриста тражили спас, кријући се по острву или бежећи у море
– Андерс Брејвик је позвао мобилним телефоном локалну полицију и обавестио их да ће
се предати и да је „обавио задатак”.

  

„Овде Брејвик, командант, учесник антикомунистичког покрета отпора против
исламизације. Задатак је обављен. Предајем се вашој јединици ’Делта’”, рекао је у свега
три секунде, а полиција је касније безуспешно покушала да га позове на исти број.
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Убрзо су пристигли специјалци „Делте” и ухапсили Брејвика. Није пружао отпор, бацио је
оружје, дигао руке у вис. Код себе је имао мању количину муниције, пиштољ „глок”,
калибра 9 милиметара, и полуаутоматску пушку. Код ухапшеног није пронађен мобилни
телефон.

  

(Политика)
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